

环翠区工信局2023年第二季度政府工作报告进展情况

序号	事项	全年计划安排	牵头单位	责任单位	二季度进展情况	监督电话
1	深入实施“链长制”和“强核立柱、融链固链”行动，绘制产业链生态培育图谱，培育引进一批具有较强竞争力的“头部企业”“链主企业”，推动上下游关键环节“串珠成链”、左右关联产业“横向融通”，打造“支柱型”、战略性产业集群。、加快项目建设，全力支持骨干企业膨胀扩张。	1-3月，聚焦新材料产业和高端装备产业，赴“链主”型企业和主要企业走访调研，促进重点优势产业投资项目加快开工建设 4-9月，推进重点产业链延链、补链、强链。重点打造铝精深加工产业园，紧盯高端产业项目，推进项目顺利实施，实现时间过半、进度过半，促进项目早竣工早达产。 10-12月，开展政策兑现工作，为企业提供政策资金支持，全力支持骨干企业投资扩产、膨胀扩张。	工信局	国运公司各镇街	1. 7月17日，举办了威海市铝深加工产业链绿色发展会议暨魏桥（威海）铝精深加工产业园开园活动，邀请了国内铝行业知名专家、学者、协会、企业约100人，活动现场魏桥国科联合实验室威海基地完成揭牌。 2. 组织各产业链牵头部门走访高端装备、新材料产业链龙头企业，摸清产业链上下游配套情况，全力推进重点产业链延链、补链、强链工作。 3. 充分发挥重点项目推进机制，加大项目调度力度，上半年，全区30个市级重点工业项目开工率96.6%，有4个项目投产或部分投产。	0631-5352511
2	加强走访调研，深入了解企业科技开发新动向，摸排科技项目情况，有针对性地加强扶持引导。坚持“创新链产业链资金链人才链”融合互促，推进研发平台建设和创新型梯队次培育，新增市级以上创新平台10家以上，力争高新技术企业突破300家、科技型中小企业稳定在500家以上，蝉联全省科技创新强县	工信局： 1月，对接知识产权主管部门，掌握我区近3年工业企业专利授权情况，梳理确定“一企一技术”研发中心重点培育企业 2月，按照认定管理办法要求摸排重点企业，开展省级、市级“一企一技术”研发中心政策宣贯，核实企业申报基础 3月，按照省、市级“一企一技术”研发中心申报通知要求，组织企业开展研发中心申报工作，指导企业完善申报材料 4-6月，及时对上沟通，跟踪企业申报情况，力争培育市级以上创新平台2家以上	科技局 工信局	各镇街	工信局： 组织中远海运、同城网络、宝威新材料等7家企业完成山东省工业企业“一企一技术”研发中心申报工作，山东双轮、华素制药、亿美运动等11家企业获评威海市“一企一技术”研发中心	0631-5352520
3	实施企业冲击新目标行动和梯队培育工程，大力推进“个转企、小升规、规上市”，年内新增上市挂牌企业5家以上，培育省级以上专精特新企业5家以上、单项冠军和瞪羚企业2家以上，新认定智能工厂、数字化车间2家以上	工信局： 1-3月，重点走访摸排魏桥工业园等目标企业，挖掘潜在意向企业，建立培育企业库，掌握企业智能化改造情况 4-6月，对目标企业进行政策宣传解读，指导提前布局补齐短板，做好相关材料准备工作 7-9月，做好市级智能工厂和数字化车间申报准备 10-12月，辅导相关企业编制材料、展开申报，并跟进申报进展，力争顺利获批	发改局 工信局 地方金融监管局	各镇街	工信局： 3月，摸排中远、海王、魏桥等目标企业，对企业智能化改造情况进行摸底。 4月，新培育创新型中小企业45家。 5月，新培育专精特新中小企业37家，3家企业通过复核，已完成。组织新元化学、海鑫新材料等10家企业提交专精特新小巨人申报材料，目前材料已由省厅推荐至工信部，下一步将继续跟进申报结果。 6月，电话沟通重点企业，组织企业提前着手准备智能工厂、数字化车间申报材料，争取提高申报通过率。	0631-5352522 0631-5352521
4	大力弘扬新时代企业家精神，实施青年企业家培育工程，擦亮全省民营经济先进县名片	全年，根据上级部门要求，组织好企业家日、青年企业家培养导师制等工作	工信局	各镇街	1. 组织企业参加各类会议培训。组织创新型企业参加全市工作动员大会，组织重点企业收听收看全省加力提速工业经济高质量发展大会、全市推动工业经济高质量发展大会，组织会员企业参加威海市企业和企业家联合会换届大会。 2. 组织2批共4家企业参加由省工信厅组织的企业数字化转型与高质量发展专题培训班、山东省中青年企业家培训班暨企业管理创新专题培训班。	0631-5352521

序号	事项	全年计划安排	牵头单位	责任单位	二季度进展情况	监督电话
5	实施绿色制造工程，鼓励企业研发应用低碳新工艺、新技术，引导制造业向高端化、智能化、绿色化发展，新增市级以上绿色工厂2家，打响钓具产业共享基地品牌	1-3月，在我区重点优势产业中筛选一批基础好、代表性强的企业，建立国家、省、市三级绿色工厂培育库，并实施动态管理，使得企业在绿色工厂创建上能够做到行业有标杆、赶超有目标 4-9月，通过开展节能诊断、技术服务，不断提高企业能效、水效和资源循环利用水平，促进企业绿色化达到行业领先水平。对创建工作进行点对点专题指导，迅速补齐企业薄弱环节，全方位提升绿色工厂水平，同时，根据上级工作安排，按照申报标准分别申报国家级、省级、市级绿色工厂 10-12月，与国家、省、市工信部门保持沟通，做好项目申报后的跟踪工作，力争早日通过认定、获评市级以上绿色工厂2家	工信局		1. 充分利用新媒体和政策宣讲机会，高频次宣传绿色工厂创建工作，形成良好创建氛围 2. 筛选全区绿色绩效水平较高的企业建立绿色工厂国家级、省级、市级三级梯次培育库，并实施动态管理 3. 目前，三角轮胎申报的省级绿色供应链、海鑫新材料及新北洋数码科技申报的省级绿色工厂，已进入省厅公示名单，成功率达100%。	0631-5816136
6	实施工业能效提升行动，常态化开展“环保医生”免费诊断服务，促进节能降碳、降本增效，实现绿色低碳循环发展	1-3月，主动对接市工信相关科室，了解诊断服务工作是否调整及调整动向 4-6月，根据市局工作要求，积极对接相关企业，填报信息统计表 7-9月，配合省内外绿色制造体系知名评价服务机构，做好企业服务 10-12月，通过开展节能诊断、技术服务，不断提高企业能效水平，促进企业绿色化达到行业领先水平	工信局	各镇街	通过与市工信局进一步对接，按照相关要求常态化做好“环保医生”免费诊断服务宣传工作	0631-5816136
7	深入推进节约集约发展模式，加快消化低效闲置和批而未供土地，开展“亩产效益”评价改革，严格控制“两高”项目，推动产业结构向绿色低碳转型升级	工信局： 4月，开始开展“亩产效益”评价改革数据采集工作 7月底前，完成“亩产效益”评价改革工作	发改局 工信局 自然资源局 规划分局	各镇街	工信局： 根据省市“亩产效益”评价工作安排，今年“亩产效益”评价工作完成时间需在8月底前完成，评价时间有所延长，省厅“亩产效益”评价方案于6月13日下发，目前，威海市指导方案正在拟定过程中，待市局方案下发后，拟开始我区方案的修订和数据采集工作。	0631-5816136